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V látszat áldozatai.
Mióta régi kedves egyszerűségünkkel sza­

rtunk, napról-napra erősebb mértékben ter- 
i a (minden esetre roppant téves f elfogó- 
ílapttló) rossz szokás, hogy egyéniségünk 

- Malmi érvényesítését külső tényezőkben ke­
ressük.

Habozás nélkül ki lehet mondani, hogy ez 
v it megteremtője mindama luxusnak, miket a 

in életfilosofiával rendelkező ember bolond 
k :Hőségnek, ostoba pazarlásnak, haszontalan 
k ni diázásnak tart ugyan, de azért azok alól 
ív igát teljesen a legokosabb ember sem eman­
cipálhatja.

Ma-napság minden a látszatért történik. 
Impozans föllépés, nagy eifectus, senzaciós dol­
guk teszik meg a hatást. A lényeg meglehető­
sen másodrendű dolog.

Bizonyára minden olvasónk előtt ismeretes 
íz a mese, mikor az egyszeri király azzal 
akarta bosszantani udvari bolondját, hogy az 
mégis f'sak nagy bolond, mert bármerre megy, 
mindenütt kigunyolják, kinevetik. „Tévedsz, fel­
séges uram, — szólt a bolond. — Cserélnél 

s k veiei/1 ruhát, majd meglátnád, hogy köszön­
nek, milyen nagy tisztelettel fogadnának 

■íz emberek. Hogy téged tisztelnek, nem magad- 
uak, hanem csupán királyi fényes öltözetednek 
• szöiiheted. Az én ruhámban téged is gúnyolni 

: sak a léhák, kik csak a külsőből ítélnek.“ — 
A király öltözéket cserélt udvari bolondjával s 

.M lett a bolondnak; mert a királyi palást­
éba méltóságteljesen lépkedő bohóc előtt földig 

itak az emberek, mig a bohóc köntösbe bujt 
királyt vihogva kisérte az utcai tömeg.

Hát a mai világ ennek a mesének megtes- 
■ -ülése különböző kiadásokban, módozatokban. 
Kétségtelen, hogy a hatást ma az emberiség 

iine külső tényezőkben keresi és pedig azért, 
mert a társadalmi Ítélet igen sokat, mondhatni:

mindent megbocsát a lényeget illetőleg a külső 
látszatért; mig ellenben semmiféle tiszteletre 
méltó lényegért meg nem bocsátja, ha a látsza­
ton valami csorba esik. Ennek a fonák Ítélet­
nek, felfogásnak azután nem egy áldozata lesz 
a társadalmi életben.

Vegyünk egy példát !
Ha egy családnak esetleg tisztességes szép 

jövüdcluie van, megengedheti magának minden­
esetre, hogy barátait, ismerőseit egy-egy alkaloi 
adtán magához hívja s néhány kellemes órát 
töltenek együtt bizalmas körben; kerül egy kis 
dinom-dánom is a jövedelemből. Ez ellen nem 
lehet senkinek sem kifogása. A családias szóra­
kozás, még ha sokba kerül is, kevesebbe kerül, 
mint a korcsmázás. Ámde változhatnak s igen 
sok esetben változnak is a körülmények. Meg­
eshet! k és sokszor meg is esi i, hogy a barátsá­
gos, estéli összejöveteleket rendező család jöve­
delmében lényeges változás á 1 elő, oly lénye­
ges változás, hogy annak m rncsak a szokásba 
vett szórakozási móddal kell ne felhagyni, ha­
nem minden irányban meg ) ellene szorítani a 
kiadásokat vagy is —amint képletesen mondani 
szokás — be kellene vonni í vitorlákat.

Mi szokott azonban e helyett történni?
Az, hogy a család rende en nem akar en­

gedni a negyvennyolcból s .Kegy p látszat ^ 
megmentse, képes áldozatul vetni a lényeget, a 
a nyugalmat, a biztosított existenciát. A megkez­
dett dolgot, a hatásnak haszontalan, külső ténye­
zőit fen akarják tartani ; folytatják életmódju­
kat ; s mivel a meglevő jövedelemből már nem 
futja, eleinte hozzányúlnak a megtakarított fillé- 
rekhöz; mikor azután ezt is felemésztette a lát­
szat, akkor kezdetét veszi a végromlásba döntő 
adósság-csinálás.

Csak körül kell nézni kissé az életben s 
minden lépten, nyomon találkozni fogunk a 
látszat áldozataival, kik talán egy évi külső ha­
tás okáért feláldozták életfogytig biztosított nyu- 

I gáláinkat, existenciájokat.

A „Zalamegye“ tárcája.
Eljegyzés gyertyafénynél.

— Humoreszk. —
Irta: Mártonffy Imre.

l)r. Flastrom Barrabás egyetemi professzor lakásán 
nagy társaság gyűlt egybe. A társalgás igen vigan folyt. 
Ehhez az anyagot egy szenzációs esemény szolgáltatta, 
melyet bár miként is igyekezett a házigazda más térre 
terelni, hasztalan volt minden fáradozása. Néhány nappal 
ezelőtt a „ Pannónia“ szállodában véres szerelmi dráma 
folyt le. Hősei egy fiatal színész és egy jó családból való 
leányka voltak. A leány szülei nem adták beleegyezésü­
ket a kötendő frigyhez — bizonyára kicsinyeitek a 
szegény színészt — és ezek „a halálban kerestek mene­
déket és ott egyesültek.“ A kettős öngyilkosság hire 
bejárta a fővárosi lapokat és az érzékeny kedélyű egyé­
neket kellemes izgatottságban tartá. Flastrom dr. szalon 
iában is akadtak néhányra, kik ez eseményt szőnyegre 
hozták, azt remélvén, hogy ezzel szerfölött érdekessé 
teszik a társalgást, sőt többen azt a mindennapi kér­
dést vetették tel: „vájjon meg van-e állapítva az öngyil 
k osság ?u

ídgy fiatal tanár, ki világbölcseséget affektáló „vizszi 
mi szemeire vastag csiptetőt rakott“, igen szellemes követ 
kezteti sekkel bizonyitgatá a könnyeuliivő hölgyeknek, 
hagy <\-atk az igaz szerelem képes ily szilárd elhatározásra. 
Alapi eg , ny ug. százados,kinek arcáról a tapasztalatlanság 

egyiigyiW-g volt leolvasható, hatalmas bajuszátmegso 
durva bizony itgatá, hogy „ostoba elhatározás az, ha valaki 
agyonlövi magát.“

E szó ..agyonlövi“, végzetes hatással volt a gyöngébb 
női idegzetekre s hogy a társalgás nagyon realisztikus 
irányba ne terelődjék, dr. Fduláné megragadta az alkat 
inat, hogy koczkáztasson egy észrevételt. Megbocsáthatlan 
bűnnek tartaná, ha a szülők leányuk akaratát nem teljesitik. 
Minden anya kötelességének ismerje azt, hogy leányának 
óhaja teljesedjék, s boldogaágát előmozdítsa ; csodálatos

mégis, hogy inkább adják olyan férfiúhoz, ki gazdag és 
magasrangu — szerelem nélkül, mint olyan szegény 
ördöghöz — mint p. o. a színész volt — kinek boldog 
ságánál egyebe sincs — tiszta szerelemmel.

Ha ma az én gyermekem ezt mondaná: „Mama, 
én egy szegény ifjút szeretek!“ — bár szivem vérezni 
fog, de mégis azt telelném: Gyermekem, a nő rendeltetése, 
hogy férjhez menjen és pedig ahhoz, kit szive választott 
ki, egyebet nem mondhatok, mint, hogy áldásom rátok !“

J Az anya mellett ülő „gyermek“ gyönyörű jelenség,
divatos hajfodrozattal, ki naiv mozdulatával elárulta titkos 
óhaját, s érezte, hogy a „mama“ valami furcsát mondott. 
Fejecskéjét lecsüggeszté és kigyóalaku gyűrűvel játsza 
dozott, mely karcsú ujjára volt tűzve.

A „mama“ eltalálta leánya titkos óhaját s a társa­
ság is tudta, hogy a „gyermek“ még nem választott és 
talán valami „jelentéktelen“ férfiúnak adja kezét. Dr. 
Piluláné az egyetemi tanárnak távoli rokona volt, s 
leányával csak azért jött a fővárosba, hogy Ernesztint 
„bevezesse a világba“, amint nem egyszer megjegyzé. 
Oh a sorsnak keserű iróniája! Miközben a vidéken a 
rokonság köréből akadt volna egy, ki leánya kezéért 
esedezett, azt elszalasztottá. Egyrészt mivel magasabb 
parthiet szemelt ki, másrészt nem akart még anyós lenni. 
Hisz ő is még fiatalnak képzelte magát; özvegy asszony 
még mindig csinálhat egy második „szerencsét.“

— Nem szabad ily messze mennie asszonyom, mondá 
dr. Flastrom, mutatva a társaság előtt, hogy az amúgy 
is homályos rokonsági fokozat más bizalmasabb titulust 
nem érdemel, — a leány szive, ha választani akar, 
tizennyolc éves korában Ernesztin még mélyebben 
sűlyeszté fejecskéjét, miközben anyja hirtelen kiszámította, 
hogy leányának éveiből még 7 hiányzik, — megdobbanhat 
és férjhez mehet, s nem kell törődni rang és móddal. 
Úgy van bizony, folytató dr. Flastrom patlmszszal, —- a 

íj szülőknek nem kellene beleavatkozniuk leányuk szív beli 
ügyeibe, ha jön a legelső virgonc iíju, kibe szuvlines 

j lesz és elveszi reménységünket, büszkeségünket, habozás 
1 nélkül oda kell adnunk. _______

" Mai számunkhoz fői iv melléklet van csatolva.

A józan életelv azt követeli, hogy mindig 
anyagi körülményei szerint rendezze minden 
ember a kiadásait. Vagyis kézzel fogható módon 
szólva: minden ember csak addig járjon négy 
lovon, mig négyet tarthat és kettőt se tartson, 

ókor egyet sem igen etethetne. Csakhogy az 
e r.berekkel velük születik s jó részben beléjük 
is lesz nevelve, hogy sokat adjanak a külsősé­
gekre s igy a józan életelv megtörik az emberi 

öngeségen. Száz eset közül kilencvenkilene- 
r . n tudják az illetők, hogy végromlásba viszi 
eket a látszat ideig, óráig való megmentése; de 
azért mégis megmentik a roppant áldozat árán is.

Igaz, hogy az Ítélet kövét nem lehet, nem 
szabad föltétlenül a látszat áldozatainak fejére 
dobni ; mert nagy része van az ily módon elő­
idézett bukásokban magának a társodalómnak 
is, mely a könnyebb végű felületesség szem­
üvegén át bírálva, legtöbb esetben külső ténye­
zőknek, a látszatnak ad elsőséget a lényeggel 
szemben, de ez a körülmény azért nem menti 
ki teljesen a látszat áldozatait; mert az egyéni 
characternek a társadalmi téren éppen abban 
kell tiszteletre méltó erővel nyilvánulnia, hogy 
miképen bírja és tudja az egyéni helyes felfo­
gást a társadalmi félszeg felfogással szemben 
érvényesíteni ?

Ez az egyéni lényeg, a belérték minden 
emberben. Csakhogy a látszat kedvéért oda­
vetett lényeges dolgok között rendesen ott szo­
kott szerepelni leglényegesebb, legnagyobb áldo­
zatul — az egyéni character is.

Jegyzőkönyv.
felvétetett a kanizsai járás községi és körjegyzők 

egylete által megtartott tavaszi közgyűlés alkalmával 
Nagy-Kanizsán 1894. évi június hó 18 án. Jelen voltak : 
Ferenczy János egyleti elnök, Kováts Gyula egyleti 
jegyző, Sztarzsiuszky György egyl. pénztárnok, Grünvald 
József, Pandúr Ferenc, Nagy Ferenc jegyző és Dénes 
Jenő a. jegyző egyleti tagok.

Dénes Ferenc, Szondi László és Dénes Béla egyleti 
tagok távol maradásukat bejelentvén, igazoltattak.

M inI.—..... ;,t. - i i
— Kegyed atyja nagyon szigorú ember ! jegyzé 

meg egy fiatal hadnagy az asztal végén, csinos szomszéd 
nőjéhez fordulva. A megszólított gyönyörű leány volt, 
világos szőke hajjal. Szép görög orra, a Flastrom család 
hagyománya és virágzásban levő üde piros areza még 
emelték szépségét s véghetetlen bájt kölcsönöztek egész 
lényének.

Igen, — viszonzá a professzor leánya, anélkül, 
hogy felpillantott volna, miközben bájos ujjacskáivu! 
egy fogpiszkáló szálat apróra szétdarabolt, de máskülönben 
jószivii a papa . . .

Más figyelmes szemlélőnek, — nem mint a hadnagy­
nak, nem kerülte volna figyelmét, ki hogy a sajátságos, 
s lehet, hogy öntudatlanul kiejtett szónak más értelme 
is van. Dlga még valamit mondani akart, de látta, hogy 
a „kegyetlen“ ember nem is törődött vele. Szép arczát 
elfutotta a bájos pir, mely igen kedvessé tette őt.

A házasságról szóló társalgás, hol annyi „lányos 
mama“ van együtt, mindig élénk pártfogásba szokott 
részesülni. Úgy volt most is ; csakis egy türelmetlen agg 
legénynek volt tulajdonítható, hogy kettészakadt az 
élénk eszmecsere fonala, ki jeles zenész lévén, zougorá 
hoz ült és játszani kezdett. Mindenki a másik szalonba 
sietett.

Az estély igen kedélyesen ment végbe és a tán 
cosok sokat lejtették a zongoraművész szebbnél szebb 
keringőit.

Végre oszolni kezdtek és lassan kiürült a terem 
Egy vén kisasszony maradt még hátra, ki „toilett“ jével 
látszott késni. A hadnagy lovagiasan ajánlá fel szolgála 
tát és hajlandó volt a hölgyet liazakisérni.

A belváros felé közeledve, a hadnagy ijedten kapott 
baloldalához, hol azt a megrendítő felfedezést tette, hogy 
kardját ott felejtette.

Elnyomta boszns felkiáltását, aztán attól tartott, 
hogy a legközelebbi lámpánál észreveheti bárki a kard 

I hiányát, mily borzasztó felsülés lesz ez, mit szól hozzá 
I kisérőnője? Vagy még valószínűbb, hogy egy éleslátása 

telobbvalóval jön össze ? Hajmeresztő.



1. Elnöki jelentés. A tett elnöki jelentés, mely a | 
múlt gyűlés óta felmerült egyleti dolgokról szólott, helyeslő ! 
tudomásul vétetni határoztatott.

2. A mull gyűlés jegyzőkönyvének hitelesítése. Az 
egész terjedelmében felolvasott jegyzőkönyv érszrevétel 
nélkül helyeslő tudomásul vétetvén, annak hitelesítésére 
ti riin féld József és l’audur Ferenc egyleti tagok elnök 
által felkérettek.

3. A múlt 1893. évi pénztári számadás meg?izsgá 
Já«a. Az egész terjedelmében felolvasottt s okmányokkal 
kellőleg felszerelt 1 893. évi számadás 285 forint 21 kr. 
bevétel, 187 írt 70 kr. kiadás s igy 97 forint 51 kv. 
pénztári maradvány nyal, melylyel együtt az egylet törzs 
vagyona 1027 frt 56 krt tett, helyesnek találva elfogadta­
tott* és Sztarzsinszky György egyleti pénztárnoknak a 
felmentvény megadatni határoztatott.

4. Pandur Ferenc egyleti tagtárs szakszerű felolva 
sása. A szakszerű felolvasás megtartása felolvasó elfog­
laltsága folytán a f. évi őszi közgyűlésre halasztatott.

5. Az országos jegyzői árvaház alap javára eszköz- 
k-ndő gyűjtés czéljából kiadott gyűjtő ív előterjesztése, i1 
Miután az egylet az árvaház alapra saját részéről már 
évekkel ezelőtt 100 irtot adományozott s ezzel humani 
tanának eleget tett, tehát a további adományozást nem 
tartja indokoltnak.

G. N. Illés Lőrinc volt egyleti tagtárs síremlékének 
fölállithatására vonatkozó gyűjtés. Tekintettel megboldo 
gnltnak az egylet szervezése körül elkövetett fáradhatlan 
buzgó működésére, felállítandó síremlékére az egylet 
pénztárából 10 forint azaz tíz forint megszavaztat!k s í 
annak rendeltetési helyére leendő elküldésére egyleti 
pénztárnok felhivatik.

7. Az 1894. évi megyei egyleti tagsági dij befizetési 
ügye. A megjáró évi tagsági dij kifizetése elhatároztatott 
s az egyénenkiníi kimutatásnak a megyei pénztárnok 
által történendő átküldése után annak kifizetésére egyleti 
pénztárnok ezúttal utasittatik.

8. Az őszi közgyűlés helye és idejének meghatáro 
zása. Az őszi közgyűlés helyéül Lángviz Nagy Ferenc 
tagtárs egyenes meghívására — idejéül szeptember hó ' 
második tele tűzetett ki

Ezzel a jegyzőkönyv bezáratván, aláíratott. Kmf. j

Kovács Gyula »nmezy János
kjegyző. elnök.

Torna verseny.
A polgári hit és középkereskedelmi iskolai tanulók 

tornaversenye június hó lG-án délután tartatott. A szer 
gyakorlatokat és a mászást póznán és kötélen az intézet 
udvarában végezték a növendékek, inig a verseny többi 
részét a Nekeresdi major alatt a faiskola mellett elterülő 
legelőn.

A verseny a következő sorrendben folyt le:
a) M ászát.s póznán és kötélen. A polgári iskola 1.,

11., 111. osztályos növendékei póznán, a polg. i.sk. IV. s 
a közsépkereskedelmi isk. í és II. osztályos növendékei 
kötélen másztak.

b) Szeri/y akartat ok. Vizirányos létrán gyakorlat az
1., magas ugrás a II., mászás póznákon a Ili., bak a 
IV., nyújtó a k. k. isk. I., gyürühintagyakorlat a k. k. i 
11. oszt. növendékei számára.

c) Szabadgyakorlatok. Az 1. osztály növendékei szer 
nélkül, a II. és 111. osztály növendékei fabotokkal, a 
IV. osztály növendékei súlyzókkal, a középkereskedelmi 
iskola 1. osztályos növendékei vaspálcákkal s i le. k. 
isk. II. osztályos növendékei buzogánynyal végezték 
egyelőben a szabadgyakorlatokat.

d) Rendgyakorlatok. Az I. osztály növendékei kígyó
vonulást és rendekbe fejlődést végeztek, a II. osztály 
növendékei kanyarodást körben és a központ
körül, soronkénti ellen vonulást, a III. és IV. osztály 
növendékei együttesen ellenvonulást 8 as és Ili os sorok 
ban, a k. isk. 1. és 11. osztályos növendékei szintén

De az éjjeli kisérésnek még nem volt vége s folyton , 
remegett, hogy kellemetlen találkozásnak lesz kitéve. 
Hozzájárult még az is, hogy az utat nem rövidíthette 
meg, s nem mehetett a népiden utcákon.

Nagysokára megérkeztek a Terézváros külsőrészén 
fekvő egyik utcába, bel a hölgy lakása volt. A hadnagy 
nagyot lélekzett, mert a kétségbeesett vándorlás már jó 
félórája tartott.

Kerülő utakon, népiden utcákon, bujkálva végre 
20 percnyi futólépésben pihegve állott meg a doktor 
háza előtt. Az ablakok sötétek valának, csak a cse­
lédszobából látszott halvány fénysugár. A kapu még 
nyitva volt. j

A hadnagy gyorsan futott, fel a lépcsőkön, avval j 
az eltökélt szándékkal, hogy kardját kihozza. Ismét az 
ajtó előtt állt, hol ezelőtt egy órával a szeretetreméltó 
házigazda elbúcsúzott tőle, s kérte mielőbbi látogatását.
Az ajtó szerencsére nem volt bezárva, mert a cselédek 
még fenn voltak. Az előszobában kialvó lámpa halvány 
fénye megmutatta az utat a szalonhoz.

Jobbra van a ruhatár, hova köpenyét akasztá, mely 
rajta volt, de a kard hol lehet? Belépett a sötét szobába 
és emlékeiben kezdett kutatni. Hogyan is volt? Midőn 
bemutatták Ernesztinnek és anyjának, ekkor a házi 
kisasszonnyal élénk társalgást folytatott és kardját a 
pamlag mellé támasztá. Olga mellett ült Ernesztin és 
enyelgett vele, majd mindketten a hadnagyra figyeltek, 
ki ép egy mulatságos történetet mesélt el, midőn látá, 
hogy úgy ül köztük, mint a bogáncs a rózsák közt . . .

Ezután a hosszuhaju művész mutatta be kezének 
ügyességét, a zongorán eljátszva operákat, Mendelsnhntól 
és Mozarttól szonettákat. Ez azonban nyilván nem na­
gyon tetszhetett, mert vig táncdarabokat kezdett játsza­
ni. Ekkor atáncra szólitá tel a hölgyeket, s erre a pamlag 
mellé állított kardja eldült. Most jól emlékezett — a 
kardot a pamlag alá dugta. Ezután keringőztek, majd r1 
teát ittak, s távozott, de szórakozottságában elfelejtette 
a kardot kivenni a pamlag alól. Bizonyosan most is 
ott lesz. -

együttesen rendek és kettős rendek képzését, mozdulatait 
j és átalakítását, fejlődést rendekből és kettős rendekből, 
j e) Versenyfutás. Az I., II., HI., IV. polgári isk. 
[osztály növendékei 100 m., az 1. és 11. k. k. isk. osz- 
! tály növendékei 150 m. hosszú pályát futottak meg. 
j f) Kötélhúzás verseny a középkeresk. isk. I. és II.
I s a polgári isk. III. és IV. osztályának 10—10 növen­

déke között.
g) Magas ugrás. Az I., II-, HL, IX. osztálynál 

távolság az ugró oszloptól az ugró deszkáig 100 cm., a
k. k. isk. L, 11. osztályánál 120 cm.

h) Játékok. Erős-e a lánc az L, eéka a II., mikádó 
a III., bakugrás a IV. polg. isk., kapós az 1., ki verés 
a II. k. k. iskolai tanulók részére.

A versenybíróság tagjai votak : Udvavdy Ignác 
igazgató, Kiss Lajos rendes tanár és Paukovich György 
tornatanár.

Miad a szabad , mind a rendgyakorlatokat a növen­
dékek osztályonként kellő pontossággal, meglelek') gyor­
sasággal és dicséretre méltó eredménynyel végezték ; 
különös dicséret illeti e részben a polgári iskola IV-ik 
s a középkereskedelmi iskola 1-ső osztályának növen­
dékeit.

A szabadban a verseny megkezdésénél a növendékek 
együtt a Hymnuszt, inig a verseny befejeztével a Szó­
zatot énekelték.

Mászó póznán versenyzett, : 3 első, 3 második, «> 
harmadik osztályos növendék. Győztesek lettek: Grubies 
Antal, Beck Lajos I., Aeubrunn Ignác II., Gerencsér 
Lajos Hl. polgári isk. növendékek.

Mászókötélen versenyzett : 5 negyedik polgári, :> I. 
középkor., 4 második k. k. osztályos növendék. Győztesek 
lettek: Rózsa Károly (18 m. p.) IV., Bemard Antal (21 
m. p.) IV., Rechnitzer Jenő (21 m. p.) IV., Bárány 
Dezső (17 m. p.) 1. k. k., Handlery Kálmán (20 in. p.)
l. k. k., Vöczlcöndy József (17 m. p.) II. k. k., Kovács 
Klek (20 m. p.) II. k. k., Váradi dános (20 m. p.) II. 
k. k., 11 élsz Ferenc (20 in. p.) II. középkeresk. iskolai 
tanulók.

A magas ugrásnál versenyzett: 4 második, 6 har­
madik, 4 negyedik polg., 4 első k. k., :> második k. k. 
isko'ai növendék. Győztesek lettek. Katona Zoltán (128 
cm.). II., Policzer Henrich, (llti cm.) II., Fenyvesi Béla 
(110 em.) III., Szláby József (104 cm.) 111., Udvardy 
Imre (98 cm.) III., Deák Viktor (128 cm.) IV., Bemard 
Anted (116 cm.) IV. polg., Bárány Dezső (140 cm.) I. 
k. k., Ihassy László (122 em.) k. k., Józsa György 
(116 cin.) I, k. k.. Váradi János (128 cm.) II. k. k., 
Bedő István (116 cm.) II. k. k., Kovács Klek (116 em.) 
II. k, k. iskolai tanulók.

A futásnál versenyzett 9 első, 6 második, 9 barma 
dik, 5 negyedik polg., 5 első k. k., 6 második k. k. 
isk. növendék. Győztesek lettek ; Baksa János 1., Grän- 
féld Elek L, Ttiboly «Aladár 11., Vörös Gyula HL, 
Gráncaid Gyula, ill., Szláby József 111., Rózsa Károly 
1\ Holly Lerenc IV. polg., Bárány Dezső 1. k. k., 
Thassy László I. k. k., Váradi János 11. k, k., Kovács 
Elek Íl. k. k. isk. talkdók.

A köt ét húzás versenynél az l. középkor, iskola tiz 
növendéke győzte le a II. k. k. iskola tiz növendékét, 
továbbá tiz JV. polg. iskolai tanuló legyőzött, tiz 111. 
polgári iskolai tanulót.

A magas ugrásnál a távolság az ugró oszloptól az 
ugró deszkáig az L, lí., III., IV7. polg. iskolai tanulók­
nál 100 cm., az i. II. k. k. iskolai növendékeknél 120 
cm. volt. Az ugró az elhibázott magas ugrást egyszer 
javíthatta. A kötél mászásnál az idő metronómmal méretett. 
— A versenyfutásnál az 1., 11., Ili., IV. polgári isk. 
tanulók a 100 méter bosszú pályát általában 13 —14 ui. 
p., az L, il k. k. isk. tanulók pedig a 150 m. hosszú 
pályát 12 m. p, alatt futották meg.

Ä soproni kereskedelmi- és ipirkimerd köréből.

Az első magyar szövő és kötőgyár részvénytársaság a 
kötőszövészet meghonosítása végett a keresked. m. kir. 
miniszter ur támogatása mellett Selmeczbányan egy kóto- 
szövészeti szakiskolát létesített.

Minthogy e szakiskolának czélja nemcsak az említett 
vidék munkásainak kiképzése, de egyúttal foglalkoztatása 
is: alulírott kamara úgy a Síposa féle kassai kotszovo- 
•ryárat, mint a nevezett részvénytársaságnak a szakiskola 
körül kifejtett tevékenységét a keviiletbeli jótékonysági 
és egyéb társadalmi intézeteknek figyelmébe és meleg 
támogatásába ajánlja.

Sopron, 1894. május hóban.
II-

Az „Obrtu adónak Szerbiában való beszedése tárgyú 
ban újabban a következő határozatok léptettek <‘* ‘l "

1. A Szerbiával szerződéses viszonyban álló államik 
ból behozott áruk után az obrtadó a bevásárlási L«-1\ *■ n 
az eladásról kiállított áruszámlában, valamint a ltr mi le­
velekben kitett érték szerint vettetik ki és szedetik be.

2. Szerb kiviteli cikkek uián az obrtadó a ki\He| 
alkalmával a mindenkori p’aci árak alapján vettetik ki 
és szedetik be.

Az összes korábbi körrendeletek és egyéb intézke 
déaek hatályon kívül helyeztetnek.

Miről az érdekelt körök ezennel értesittetnek.
Sopron, 1894. május hóban.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.
111.

Alulírott kereskedelmi iparkamara értesíti az érdé 
kelt köröket, hogy a honvédség részére szükséges bak an 
csők és könnyű czipők szállítására kiirt pályázatban 
kivételesen ipartestületi kötelékben nem álló iparosok is 
résztvehetnek az esetben, ha oly községben van iparié 
lepiik, hol a testület megalakulásához törvényesen meg­
kívánt tagszám hiányzik és ezt a kamara bizonylatával 
igazolják, — úgyszintén, ha az illető iparosok a szállítás 
elnyerése céljából megbízható szövetkezetté alakultak, 
vagy mint állandó termelési szövetkezet nyújtják be 
ajánlatukat.

Az ajánlatok folyó évi június hó 30 ig az alulirt 
kamaránál nyújtandók be.

A szállításra vonatkozó részletes felvilágosítások 
ugyancsak az alulirt kamaránál nyerhetők meg.

Sopron, 1894. évi június hóban.
IV,

Sopron, Nagy Kanizsa Kőszeg, Szombathely éw 
Nezsider állomásokon fekvő es. és kir. közöshadseregbeI 
és m. kit*, honvédcsapatok széna-, fa , szén- és szalmái 
szükségletének 1894. évi szeptember hó 1 tói 189o. é\ t 
augusztus hó végéig terjedő időre való biztosítása nai - 
f. évi juhos hó 10 án a soproni cs. és kir. katonai élei 
mezési raktárban, Nezsiderre nézve azonban f évi július 
hó 10 én Pozsonyban, az 5. hadtest had biztosságánál 
tárgyalás log tartatni.

A részletes föltételek a soproni cs. és kiv. katonai 
élelmezési raktárnál, illetve az összes honvédkerületi 
gyalog, ezred - vagy zászlóalj, valamint huszárezred pa­
rancsnokságnál megszerezhetők.

Az ajánlatoknak a tárgyalási napon legkésőbb d, 
e. 10 óráig kell a tárgyaló bizottsághoz beérkezniük.

A községek bánatpénz vagy óvadék letételétől fel 
vannak mentve, miért is ezek, valamint a mezőgazdasági 
egyesületek és a termelők ezen szállításba különösen is 
figyelmeztetnek.

Sopron, 1894. évi június hóban.
A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

E föltevésből kiindulva, a hadnagy a szalon nagy 
szárnyas ajtajához közeledett. Óvatosan nyitá ki és ép 
oly vigyázva telte be maga után. A szalon berendezése 
meglepően megváltozott. A fénylő csillárok ragyogása I ! 
helyett szurok sötétségbe volt burkolva minden, a buto j 
rok máskép voltak elhelyezve.

Az ajtó mellett egy ágyat hevenyésztek, hol Oga 
unokanővére, a vendégkép itt időző Ernesztin aludt. A 
sarokban az ablak mellett állt a pamlag, hol annyi hol 
dog percet töltött a hadnagy ezelőtt pár órával, s mely 
ma ágy gyanánt szolgált a bájos Olgának, a professzor 
szeretetreméltó leányának.

A szomszédos szobában dr. Flastrom álmodott 
édesdeden sok paciensről, Koch féle bacilusokról. A bar 
madik szobában Olga rendes ágyában Ernesztin anyja 
álmodott jóízűen különböző vökről és kérőkről.

A hold halvány fénye, mely a szembelevő, hóval 
borított háztetejéről visszasugárzott, széles fénysugarat bo 
csátott a csöndes szobába, hol az estély kellemes fáradal­
mait pihente ki a két leány. Szabályos lélekzetük hallat 
szott és a hadnagy ámulva látta, hogy most vissza nem 
térhet.

Eltökélve, de óvatosan lépett Olga fekhelyéhez, 
mely alatt kardja volt. Lassan lehajolt, lélekzetét vissza­
fojtva és szive hangosan dobogott. Hosszas keresés után 
végre megragadta a kard markolatát, erős kézzel szoritá 
és lassan húzta elő. Olga tovább aludt, mintha a világon 
nem is volnának hadnagyok, s a rendes lélekzetvétel, 
mely a szomszédos ágyból füléhez hatolt, bizonyitá, hogy 
a „gyermek“ nyugodtan álmodik.

Körülbelül három percig tarthatott, mig a kard meg 
szabadult szőrűit helyzetéből és a hadnagy kezébe került.

De egek Ura ! Amint a hadnagy kardjára pillantott, 
a félhomályban is láthatta, hogy csak a pengéjét húzta 
ki, s a hüvely oda ékelődött a pamlag háta mögé.

Megfeledkezve magáról, a világról és a pillanatnyi i 
kényes helyzetről, bosszúságában hangosan igazi katonai i 
stylusban kezdett károukodni, (

Aggodalmas kiáltással sikoltott fel erre < Mga, mire 
a „gyermek“ is felébredt, ki bátrabbnak látszott és vsa 
dálkozó álmos hangon mondá: „Ah a hadnagy ur 
Ezzel halk sikolt hallatva, a takarót nyakáig felhúzta.

Halálra ijedten állt kivont karddal a hadiéig} az 
ágy előtt, midőn Olga „alarm“ kiáltására a szomszéd- 
szobából, mely, mint tudjuk, a professzor hálószobája volt, 
nem valami méltóságteljes kosztümben megjelent a dók 
tor, kezében égő gyertyával, őt követte érdekes éjjeli 
toilcttben Ernesztin anyja, ki leánya sikoltását is meg­
hallotta, s ki hirtelen a doktor fehér mellényét kapta 
magára. Sajnos, a csinos hadnagy nem leánya ágya 
előtt állt.

Dr. Flastrom kezéből majd kiesett a gyertya.
— Látja sógor ur! kiáltá Ernesztin anyja, mire 

vezet a szülők makacssága — itt egy második szerelmi 
dráma. — Oh szegény Olga — te jóságos ártatlan lélek.

— Ez a helyzet — dadogá a megrémült doktor 
magánkívül — mondom, én . . , én .. . nem értam önt 
hadnagy ur !

— Ah micsoda beszéd ez! Semmi „hadnagy ur,u 
ölelje keblére a fiatal embert! Hiszen úgy is mindegy! 
kiáltá Ernesztin anyja. Oh te boldog Olga!

Ezzel szomorúan nézett „gyermekére.“
— Akkor legalább közeleb tartsa ön is gyertyáját, 

drága sógornőm, különben sötétben maradunk! mondá a 
doktor. Nyújtsa kezét hadnagy ur — és te is Olga. — 
Hisz nem akarom én háláitokat 1 — Oh ha sejtettem 
volna — legyetek egymáséi, áldásom rátok!

A hadnagy, ki úgy állt egy helyben, mintha égből 
pottyant volna alá, kiejté kezéből a kardot és odanyujtá 
jobbját Olga kis rózsás kezéhez, ki szemérmesen dugta 
ki a csipkés takaró alól, miközben hófehér válla és 
gömbölyű karja vakító fehérségben ragyogom elő.

Az eljegyzés megtörtént, s a selyem paplan alatt 
ujjongva dohogott Olga kis szive, az a szív, mely szerel­
met és odaadást biztosított jövendőbeli férje számára.



Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1894. éri 25-ik számához.

Színház.
Pénteken f. hó 15-én Almási „Spitzer Régi“ jót 

■ültük nem épen telt házelőtt. Magáról a darabról elég, ha 
•ízt mondjuk, hogy a modern drámai alkotások közül való, 
s azoknak inkább hátrányaival, mint előnyeivel. A cim 
,1'van fővárosi életkép, de ezenkívül aztán más nem is 
átitatja, hogy az. Sem színpadi, sem irodalmi értékéről 
bővebben szólni nem érdemes. Az előadásban legjobb 
ilakitása volt Németlmek, aki elég jellemzetesen adta 
Diamant szerepét. Mellette említést érdemelnek Kovács 
Ilka (Spitzer Regi) és Szentmiklósy (Weisz Móric), mig 
Kunhegyiné (Eszter) és Kun hegyi (Bernstein) jóval mö 
• róttuk maradtak. Arasznyi szerepében eredeti volt Fehér
(fotográfus.) . ,

Junius hó 11»-An a varosunkban már több ízben , 
előadott „Szegény Jonathan“ került .színre. Az igazság > 
kedvéért be kell vallanunk, hogy ezen szép zenéjii ope- 
rettet ilyen gyenge előadásban még nem láttuk, minek 
,,ka első sorban az, hogy a társulatnak nincsen opereíte 
•uekese. ilyen nagyobb szabású dalművet pedig énekes 
nélkül előadni merő képtelenség. A fiaskóért tehát nem 
annyira Réthyt, Vandergold személy esi tőjét, mint az 
1 raztratót okozzuk, aki az operettet színre hozatta, hozzá 
járult az est sikertelenségéhez még az általános készület 
ionség. Csak Kovács Ilka (Henriette) és Szigethy Lujza 
Molly) tudták egy-egy pillanatra a figyelmet lekötni, 

babái ő reájuk Is a kedvetlenség súlya nehezedett. Ez 
dk alomból az igazgatónak a népszínművek és vígjátékok 

kultiválását ajánljuk annál inkább, mezt a rendelkezésére 
dió zenekar és kardalosok sem képesek amaz irányban 
feladatuknak megfelelni.

Vasárnap, majdnem telt ház előtt került szírre a 
1 du rossza.“ Az általánosan ismert népszínműben nehéz 

fidadat jutott a szereplőknek. A hallgatók előtt ugyanis 
rz c.ryes szereplők kiváló erők alakításaiban ismerősek 

jo^Vz igények az alakítások iránt a rendesnél fokozol 
talTbak voltak. Es a játszók részéről elég igyekezetei 
láttunk ezen igények kielégítésére. Szigethy Lujza Fi 
nőm Rózsija szépen sikerült, nem különben dicséretet 
érdemel Szentmiklósy igyekezete is (Göndör Sándor). 
Kunhegvi nem várt sikerrel játszotta Feledi Gáspárt, 
un Németh János teljes sikert aratott Gonosz Pistával. 
A/T egész előadás elég egyöntetű volt.

"[■] Kovács Ilka jutalmára adatott elő f. hó 18 áti 
Megveri bohózata, az „Özvegy kisasszony.“ Kovács Ilka, 
a társulat egyik legbuzgóbb és legjobb tagja, bizonyára 
t. It házat érdemelt volna- 11 a bár a választott dai abban 
u un igen volt alkalma szép tehetségét érvényesíteni, — 
inert az alakításban rejlik főereje — érzéssel előadott 
j-dait élénken megtapsolta a közönség; tisztelői pedig 
virágcsokrokkal tüntették ki. Németh János (Rideg) 
nyugodtan és eleganciával adta a pincértí Balog Árpád 
, ,e,r jó Kinnayer lenne, ha leszoknék a folytonos mosoly 
fisról. Sárközyné, Szentmiklósy és Kunhegyi kisebb 
szerepeikben jól megállották helyüket. Nagy Kálmánt 
figyelmeztetjük, hogy a hagyományos „mekégés csak 
, midetban, S talán az egyetlen darabban, a „Fipsben“ 
•n>redheti> meg, uulskor csak az alacsony komikum ha­
tásával van.

„A kisbaba“, Pusztay Béla e jóízű bohózata kedden, 
ehe 1P-én kerüli előadásra. „A kisbaba“ felettébb mulatsá­
gos meséje, a sok bohózatos elem, Németh János és Sárkö­
zyné jeles alakításai, állandó derültségben tartották a kü­
lönben gyéren látogatott házat. Németh „Patroutás Makija 
bármely színpadnak is becsületére válnék. Kabinet ala­
ntast nyújtott Sárközyné a szerelmes özvegy, Bröknerné 
jzes pében; mind kettőt több Ízben hívták a lámpák elé.
I teresén vi Julia a nyel vés Jancsit igen ügyesen játszotta ; 
l< iegé-zitették a jó előadást Balog Árpád (Rettenetes) és 
Kunit, gyi fSteinberger). Kunhegyiné (Berta) a közönség 
gél tartott és . . . kacagott, habár alaposan meg volt 
győződve férje, a kapitány hűtlenségéről. Egry (Czopák) 
"még málészáju tótnak is elég Ízléstelen volt.

Szerdán, e hó 20-án Murai Károly vígjáték a „A 
pezsgő“ adatott elő. A szerzőt más jobb darabjairól 
ismerjük, s habár ezen műve sem szűkölködik szép 
részletekben, vidám helyzetekben, a pezsgő még sem 
elégítette ki a közönséget oly mértékben, mint a vele 
rokon és tegnap előadott „Kis baba“, mert ez tartalma 
sabb amannál. A szereplők buzgón fáradoztak az est 
sikerén. Ma is első helyen említendő Sárközyné, aki 
Hab I iáborné szerepében osztatlan elismeréssel találkozott. 
A többi szereplőkről is csak dicsérettel emlékezhetünk 
meg. líéthy (Kép Ákos) ugyan a nagy zajban egy Ízben 
alaposan megakadt, de amint később kiderült, afeletti 
ámulatában, hogy ily zaj előadás alatt egyáltalában lehet 
séges ! Bizony kívánatos lenne, hogy a közönség hábori 
tatlamil élvezhesse megfizetett szórakozását.

A jövő héten a közönség kedvencének, Németh 
Jánosnak jutalmára „Az ember tragédiája“ adatik elő. 
E helyen "is felhívjuk a közönség figyelmét ezen elő 
adásra. _______ __

Helyi, megyei és vegyes hírek.
A Zalavarmegyei tüzoltószövetség választmánya

f. hó 17 én Koliáry József szövetségi alel nők elnöklete 
alatt városunkban választmányi gyűlést tartott, amelyen 
hódoló tisztelettel vették tudomásul József főhercegnek, 

nt az országos tüzoltószövetség fővédnökének, köizönő
. t . * _•?__I HA iiiLoiiiimo

rendelet módosítása érdemében a vármegye törvényható­
ságához az előterjesztés megtétetett, továbbá a jóváha 
gyás végett felterjesztett tűzrendészet! szabályrendelet a 
belügyminisztertől az országos tűzöltószövétségnek, onnan 
pedig a megyei szövetség elnökségének adatott ki véle­
ményezés végett; a vármegyei szövetség felterjesztett 
véleményes jelentésében a közgyűlési határozatnak meg- 
felelőleg kérte azon szakaszok megváltoztatását, amelyek 
az önkénytes tűzoltó testületek érdekeivel ellentétben 
állanak ; e szabályrendelet pótlás végeit a belügyin!túsz 
teriumtól visszaküldetett s így remélható, hogy a vár 
megyei szövetség óhaja teljesedésbe megy. Az elnöki 
utón tett intézkedéseket a választmány jóváhagyólag 
tudomásul vette.

A miniszter köszöneté. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter Kompolthy Tivadarnak, a „Veszprémi Független 
Hirlap“ szerkesztő tulajdonosának, aki a balaton füredi 
Erzsébet szeretetház árvái számára karácsony alkalmából 
12 év óta mintegy 600 forintot gyűjtött, elismerését és 
köszönetét nyilvánította.

Kinevezés, A pénzügyminisztérium vezetésével 
megbízott miniszterelnök Madarics István adóhivatali 
ellenőrt az alsó lendvai adóhivatalhoz pénztárnokká ne­
vezte ki.

Alapítvány. A sümeghi jótékony nőegylet száz 
forintos alapítványt tett a sümegi reáliskolánál oly ki­
kötéssel, hogy az alapítvány kamatait valláskülönbség 
nélkül a magyar nyelv és történelemben legjobb előme­
netel ű növendékek kapják.

Tiz éves jubileum. A légrádi önk. tűzoltó egylet 
1894. évi július hó 1-én ünnepli 10 éves fennállását a 
következő programmal: Reggel 6 órakor ébresztő, a hely­
beli tűzoltó zenekar által. Délelőtt 9 órakor ünnepi isten- 
tisztelet a róra. kath. plébániatemplomban. Délelőtt 1 1 
órakor diszgyillés a városháza tanácstermében. Délelőtt 

1 1 '/.2 órakor a 10 évet szolgált egyleti tagok kitüntetése 
a Szentháromság téren. Délután 1 órakor társaséból! a 
városi nagy vendéglőben. (Egy teríték ára borral és ke­
nyérrel 1 írt 20 kr.) Délután 4 órakor diszgyakorlat a 
főtéren. Délután 6 órakor táuczraulatság a felső révi 
ligetben. (Belépti dij személyenkint 50 kr., család jegy 
1 frt 50 kr. melynek az egyenruha bau megjelenő tűz­
oltók telét fizetik.)Este tűzijáték.

Zaroiinnepély. A zala-egerszcgi polgári fiú , polgári 
leány és középkereskedelmi iskola növendékeinek ének 
és szavalat! záróünnepélye í. hó 29 én délelőtt V29 órakor 
lesz a „Te Demo“ utána polgári fiúiskola rajztermében.

A zala szt. groti önk. tűzoltó testület f. hó 3-án 
tartotta a szokásos tekeversenyét, mely az egyesületnek 
80 frtnyi tiszta jövedelmet hozott. — Ez alkalomból 
felülfizettek : Hoffman Mór 2 frtot, Friedrich Ferenez
Budapest), özv. Málics Józsefné (Tűrje), Németh Zsig­

mond, Vagner János 1 — 1 frtot, Hetfler Ferenc (Tűrje), 
Herman György (Tóti), Misner Antal, dr. Molics József, 
Tácser János (Tűrje), Réthy Gyula (J'ürje),^ Vagner 
Jvula 80—80 krt. Chorieuszky Miklós (Endrőd), Kiss

József, Küblin János, Mehr Mór dr. 00 
Rezső 50 krt, Neumann Mérné 40 krt,

-00 krt, Csonka 
Freund Miksa

magának csinált megfelelő 
a nemzetet is lekötelezte; mert igy 

,b„.„ nagy fiának idősebb fia, ki ediliir 
volt kénytelen élni,

ni
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tlkalmá
iratát a megyei szövetség által 25 éves ju beli urna 

iKimoából hozzáintézett üdvözlő feliratra. — Az idei 
zövétség! közgyűlés napjául augusztus 19 ike tűzetett 
j - ;t közgyűlés helyéül még az 1892 iki közgyűlésen

ízen tgro 111uiiuiui,« feleltetett ki. — A titkár által bemutatott 
vzék szerint a szövetségbe ez ideig 34 egylet iralko

,,t( i„.. _ A tagegyesületek — tett indítvány alapján
- felhivatnak, hogy a szövetség részéről hozzájuk kill 
.•mlő statisztikai táblázatokat töltsék be és azután a 
zövétséghez szolgáltassák be. A rovatok kitöltése által 
z egyes tűzöl tót estületek vagyonáról, szereiről, bevétele, 
s kiadásáról, szóval az egylet egész szervezetéről kellő 
ittekintés szerezhető és az esetleg tapasztalható hiányok 
írvoalása iránt a kellő intézkedés megtehető. — A szö­
vetségi titkár jelentése szerint a tüzreudészeti szabály -

(Becs), Glázer Gyula, Glázer József, Hamburger Sándor, 
Kittig Árpád, Kulcsár J.-né (Gyülevész), Kis Márton, 
Losonczy Árpád, Nagy Antal, Novák Jenő, N. N., N. 
N. 30- 30 krt, Antal Dezső, Bodánszky Ferenc(Tölcsány), 
Cseke Márton, Kőszeghy Kálmán (Aranyod), Morgenstern 
Ignác, Fóliák Pinkász, Stern Sándor, Sulek Lajosné, 
Tauschek N., Trehits Pál 20—20 krt, Bauer Miksa, 
Czotter János, Földes! Ignác, Göcze Károly, Katona 
József, Krausz Márton, Kilépsz István, Kutai Kálmán, 
N. N., Branger György, Pápai Sándor, Unger N. (Kehida), 
Sebestyén Ferenc, Singer J. né, Steiner Arnold, Varga 
Miklós 10—10 krt, a melyért ezúton mond hálás köszö­
netét a testület nevében Kohány József főparancsnok.

Kossuth Ferencz haza jön. A Tarnóczy tüzoltószer és 
gépgyár r. t. érdeme, hogy ezt lehetővé tette. Ugyanis 
ezen társaság szerződtette őt gyárának fő vezetésére; 
mi által nemcsak hogy 
hasznot, de egyutta 
hazánk boldogult
külföldön volt kénytelen élni, most hazájában talált 
európailag elismert technikai tehetségének megtelelő 
foglalkozást, és igy jövőben tehetségét szeretett hazája 
nak szentelheti, és munkájának eredményével gazda­
gíthatja azt. Hogy pedig Kossuth műszaki tehetségeit 
kellően kifejthesse, elhatározta a társaság, hogy gyárá 
ban a mezőgazdasági gépgyártást is meghonosítja, mi 
által érdemeit még fokozni fogja, mert ez által hazánk­
ból ki fog szorulni az a sok külföldi és selejtes gyárt 
rnáuy, mellyel gazdáinknak nagy kárára elözönlőtték 
az országot és számtalan futóügynökeik által sok 
károsításnak tették ki a magyar gazdát. Most legalább 
lesz egy hely, hol teljes megnyugvással fog vásárol­
hatni a magyar gazda jó és aránylag olcsó gépeket. E 
őzéiből 1,500.00J frtnyi új részvényt bocsátott ki a 
társaság és hogy abban minden szegényebb birtokos 
is rósztvehessen, tehát az elérendő haszonban is osztoz 
hasson, a részvényeket 100 írtban állapította meg. Az 

! vonatkozó felhívást mai szánniuk ban hozzuk. Aki ezen 
vállalatot előmozdítani és bizton elérendő eredményeiben 
részesülni akar, siessen az aláírással, mert minden bizony- 
nyal nagyon túl lesznek jegyezve a részvények.

A zalaegerszegi alsó fokú kereskedelmi iskola 
nál 1893,4 ik tanévet bezáró vizsgálat mind a három 
osztály növendékeivel f. hó 17 én délután tartatott meg 
a polgári fiú iskola IV-ik osztályában a közönség szép 
érdeklődés mellett. A vizsgálat eredménye a jelenvol 

I lakat teljesen kielégítette. A vizsgálat befejeztével Brei 
, > sach Sámuel a kereskedelmi kör nevében kiosztotta a 

! jutalmakat a szorgalmas növendékek között. Könyv ju 
talmit kaptak Kiss Árpád és Krausz László III., Bellin 
István és Pírity Ede 11., Steinberger Adolf és Steiner 
József I. osztályú tanulók.

j A muraközi tanitókör tavaszi közgyűlését Jeney 
i Gusztáv járásköri elnök elnöklete alatt I. hó 6-án tartotta 

!! Csáktornyán. — A folyó ügyek letárgyalása után meg- 
j ejtették a tisztajítást a következő eredménynyel: Jeney 

! ! Gusztáv elnök, Máj ben Ferenc aleluük, Meucsey Károly

jegyző, Thorday János pénztárnok. — Alszeghy Alajos 
volt jegyzőnek és Pólyák Mátyás volt pónztárnoknak 
több évi ügybuzgó működésükért jegyzőkönyvileg fejez­
ték ki köszönetüket. Felolvasást tartottak Matyi Márk 
hittanár a hitelemzés történelmi fejlődéséről és módszeres 
kezeléséről, továbbá Kovács István a magyar nyelvnek 
a horvátajkú iskolában való tanításáról. A közgyűlés 
mindkét felolvasónak jegyzőkönyvileg fejezte ki fáradó 
zásukért köszönetét.

A búcsú szt laszlói önk. tűzoltó egyletnek f. hó
17-én a vaskapui vendéglő kerthelyiségében tartott, teke 
versenynyel egybekötött táncvigalma meglehetősen sike 
rült. Á mulatságnak a kellemes idő is kedvezett, s a 
látogatók száma is elég volt. Az összes jövödelem 80 
írt, melyből a feliilfizctések 23 frtot tesznek. Felülfizet­
tek : Hartl János ellenőr (Pölöske) l frt, Bogyay Jenő 
(Sármellék) 60 kr., Belkényi Irma (Pölöske) 60 kr., 
Wocher Lajos erdőmester (Válicka) 2 frt 20 kr, Csaby 
Lajos (Söjtör) 2 frt 60 kr., Nyáiy Kálmán elnök (Pölöske)
4 írt, Topler György alelnük 1 írt, Koltay Lajos (Pacsa)
1 írt, Gúrikus Didákus 1 írt, Pál Ferenc (Bak) 1 frt, 
a baki tűzoltó egylet 1 frt, Talabér László (Lipót) 60 
kr., Unger Alajos (F. Rajk) 2 frt, Déry Eeyed h plé­
bános 1 frt, Sebestyén János (Zala-Egerszeg) 2 forint, 
Grosz Mór 1 frt, Simon Károly főparancsnok 40 kr.

A keszthelyi kereskedelmi iskolában f. hó 17 én
tartották meg az első évzáró vizsgálatot a közönség nagy 
érdeklődése mellett. A tanulók igen szép haladást tanú 
sítottak. Több szorgalmas és jó magaviseletü tanuló 
jutalmat is nyert, melyet szép alkalmi beszéd kíséretében 
Csathó Alajos igazgató osztott ki.

Iparos tanonezok vizsgálata A Zala- Egerszegi 
alsó fokú iparos tanoncz iskola növendékeinek 1893 4. 
ik tanévi vizsgálata f. hó 24-én délelőtt tartat!k a pol 
gári fiú iskolában.

A pókafaj önk. tüzoltóegylet saját pénztára javára 
1894, június hó 2-án táucvigalmat rendezett, mely kitü­
nően sikerült. Bevétel 43 írt 10 kr., kiadás 28 frt 70 
kr., tiszta jövedelem 14 frt 39 kr. Felültizettek : Tick­
ler István 50 kr., Zabik László 50 kr., Rády István 40 
kr., Molnár István 40 kr., Számplé Ferencué 40 kr., 
Reizner Miksa 40 kr., Czéder Gyula 20 kr., Galina 
Béla 20 kr., Divald János 29 kr., Divald Józset 20 kr., 
Figura Pál 20 kr., Csiszár János 20 kr., Mórocz Nán 
dór 20 kr., Molnár Dezső 2<> kr., Neumark Dávid 20 
kr., Pintér N. 20 kr., Steiker Dávid 20 kr., Neumark 
Szidónia 20 kr., Polácsek Száli 20 kr. Fogadják a szi 
vés fel ül tize tok a tűzoltó egylet hálás köszönetét. Zabik 
László egyleti elnök.

Keszthely hideg és meleg fürdőire rossz idők
járnak. A folyton változó esős, szeles és hűvös időben 
nincs kedve senkinek sem a fürdésre. A fürdői személy 
zet pedig már május 15 én elfoglalta helyét azon remény-' 
ben, hogy itt a fiirdő-saison, jönnek a füidőzők seregesem

Kisközségek egyesítése. A belügyminiszter elren­
delte, hogy a vármegyénk területén fekvő Gyep ti és 
Kaján fold kisközségek „Gyepit Kaján1' elnevezéssel kis 
községi jelleggel egyesíttesseuek.

Villamos vasút Keszthelyen. Fővárosi tőkepénzesek 
és szakértők villamos vasutat akarnak építeni Keszthelyen, 
mely a keszthelyi vasút állomásból kiindulva a Kossuth 
utcán át. Hévízre, az Andrássy térről a balatoni fürdőhöz 
terveztetik. Hir szerint a tervezők már kérvényt adtak 
he a kereskedelemügyi minisztériumhoz engedélyzés 
ügyben.

Az országos magyar biztosító szövetkezet, mely 
magának célul kitűzte, hogy olcsó dijaival főleg a gazda- 
közönségnek az elemi csapások elleni védelmet hozzáfér­
hetőbbé tegye, rövid fennállása óla országszerte oly álta­
lános felkarolásban részesül, mely világosan igazolja a 
fiatal intézet életrevalóságát és népszerűségét. A takar 
mány és termény készletekre vonatkozó díjszabálya, melyet 
most bocsájtott ki, oly rendkívül olcsó díjtételeket tartal­
maz, hogy mindenki, a ki tudja, hogy nálunk a learatott 
gabona a behordásig hányszor esik áldozatul tűzvésznek, 
csak örvendeni fog azon, hogy közönségünk ily olcsó 
díjtételek mellett biztosíthatja takarmány- és termény - 
készleteit. A szövetkezet különben teljes garanciát nyújt, 
mert kétszeressé! tette le azon összegnek, melyet a 
részvénytársaságokra nézve a törvény előír ; de az üzlet 
az épület- és átalány biztosításoknál oly nagy arányok­
ban indult meg, hogy e tőkére immár előreláthatólag 
nem is lesz szüksége. Ez is mutatja, mily termékeny 
talajra talált ez a hazafias, nagy horderejű közgazdasági 
reform, melynek a hazai közönség a biztosítás olcsóbbá 
tételét íogja köszönhetni. Az Igazgatóság tagjai: l'eleky 
Géza gf. elnök, Csávossy Béla aleln., Andrássy Géza 
gróf, Äbsbahs Leo lovag, Dessewtfy Arisztid, Komjáthy 
Béla, Megyeri Krausz Lajos, Péchy l'arnás, Rothkugel 
Arnold lovag, Rudnyánszky Béla, Szentkirályi Kálmán, 
Sztáray István gróí, Szőuyi Zsigmond, Teleki Sándor 
gróf. Ä szövetkezet vezérigazgatója Szőnyi Zsigmond. 
Az igazgatóság helyisége Budapest. Ügynökség: Zala' 
Eqerszeg és vidékére Tangier Mihály kereskedőnél, ki a 
díjtételekre s a biztosítási feltételekre nézve a szükséges 
íelvilágosítással készséggel szolgál.

Nestlé Henrich gyermektaplisztje, amelyet 30 évvel 
ezelőtt Nestlé vegyész Beveyben feltalált, nemcsak Eu­
rópában, hanem a többi világrészben is óriási elterjedett 
ségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és 
gyermekorvosoktól úgy ajánltatik, mint amely az anyatej­
nek a legtökélesebb pótlója s napjainkban minden gyer­
mek tápeledel között első rangot foglal. Mig a tejet, hogy 
tovább meg lehessen tartani, gyakran szódával, bórsavval 
vagy salicilsavval keverik össze, amelyek idővel a gyer­
meki szervezetre káros hatással vaunak, ez a Nestlé-féle 
gyermek táplisztnél egészen ki van zárva. A csecsemők, 
akiket ezzel nevelnek föl, ezt szívesen eszik, jól néznek 
ki és megerősödnek ; mert állandóan ugyanazon táplálé­
kot kapják. A ' estlé-féle gyermekliszt a gyermekek 
felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságo­
kat magában foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló 
gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve 
ama körülménytől, miszerint mint tej pótlónak, értéke 
megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátságai vannak



és a gyermekek veszedelmes bélhurut járnál, valamint a 
cholera nostrás nál, mint tápanyag, a belet izgató tej 
helyett jótékonyan használható. Oly tulajdonságé ez a 
Nestlé-gyermektáplisztnek, amit az uj kor orvosi kézi­
könyvek joggal említenek tel. Főraktár az osztrák-ma 
gyár monarchiára /terlgák lé nél van Bécsijén (í. Nagler- 
gasse 1.) Kapható minden gyógyszertárban és droguista 
kereskedésekben. Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógy 
szertárában.

Zenetörténeímí előadás. Káidy Gyula, a magyar 
zeneiskola igazgató-tanára, 5 művésztársával t. hó 13 án 
este élevzetes előadást tartott Keszthelyen, az Amazon 
ezálloda nagytermében. A Thököly Imre és II. Kákóczy 
Ferenc korabeli kuruc dalok és nóták, melyeket a mű 
vészek bemutattak, nagyon tetszettek a nagyszámú hall­
gató közönségnek. A műsor 3. szakaszban 20 darabból 
állott. Legnagyobb tetszést nyert a „Tábori dal,“ — 
„Bujdosó éneke,“ — „Kurucz dal,“ — „Rákóczy nóta,“
— szatirikus, tréfás dalok stb. Több dalt a közönség 
kérésére a művészek meg is ismételtek.

A Pesi Hírlap, mely immár a 32-ik félévbe lép át 
július 1 vei, valóban nem szorul arra, hogy küiönsen 
ajánlgatm kekjén a magyar újság olvasó közönség ügyei­
mébe. Mindenki tudja, hogy a megalkuvás nélküli libe- 
ralizmus politikáját képviseli s évek óta folytatott küz­
delmének nagy része van a szabadelvű ogyházpolitikai 
reformok szőnyegre hozatalában. S ha ma a demokrati­
kus irány Invei jegyezhetnek fül sikereket a reakezió 
rovására: a Pesti Hírlap kétségbevonhatatlanui sokkal 
járult ahoz. Nem is azért szólunk most ez első rangú és 
első tekintélyű napilapunkról, hanem hogy felhívjuk az 
olvasó közönség figyelmét a Pesti Iiirlap egy uj nagy 
vívmányára. Lz a vívmány a Pesti Hírlap palotája, mely 
ott emelkedik Budapest egyik legszebb kői utjának végén
— váci körút 78. szám alatt. — Az uj palotáról, mely 
a szép főváros egyik újabb ékessége, annak idején 
részletes leírást fogunk közölni. Levelek és előfizetések 
az uj félévtől kezdve már ide lesznek eimzondők. Az uj 
félévben a lap ismét több érdekes közleményt ígér fényes 
nevű munkatárséi: Jókai és Mikszáth tollából, továbbá 
érdekfeszitő regényeket s végül — mint minden évben
— az 1895. évre szóló nagy képes naptárt teljesen dij- í 
talanul, mint karácsonyi ajándékét, valamennyi előfizető- j 
jenek. Az bizonyos, hogy a Pesti Hírlapnál többet egy j 
más lap sem nyújt ma előfizetőinek s ezen bő és váltó- j 
zatos tartalma dacára — naponkint 20, vasárnap 32 ! 
oldal — előfizetési ára egy hóra csak 1 forint 20 kr., 
negyedévre 3 írt í>0 kr,, mely a Pesti Hírlap kiadóhiva­
talába (Budapest, váei-körut 78. sz.) küldendő Mutat­
ványt kívánatra öt napig ingyen küld a k adóhivatal.

„Nemzeti Újság “ Budapesten f. hó 17-én új poli 
tinai napilap indult meg, mely iránt méltán mutatkozik 
mar most is a legnagyobb érdeklődés. Kétséget nem 
szenved, hogy ez az uj lap. uiélnynek eime „Nemzeti 
Újság“ mindjárt kezdettől fogva a legelső helyek 
egyikét loglalja el a hazai sajtóban. Erre nézve 
elegendő garanciát nyújt a lap munkatársainak igazán 
fényes névsora. A lap felelős szerkesztője GüntherlAntal 
<lr., helyettes szerkesztője pedig Szeredai Leo lesz, a 
kiket munkájukban a kipróbált kitűnő újságíróknak egy 
egesz gárdája támogat. A lap vezércikkírói közt vannak : 
Apponyi Albert gróf, Horánszky Nándor, Kovács Albert,
11odossy Imre, Bartlia Miklós, Bolgár Ferenc, Benedek 
Elek, Hock János, Acsády Ignác dr., szóval a lap igazán 
megérdemli, hogy érdeklődéssel várja minden újságolvasó 
A „Nemzeti Újság“ különösen nagy súlyt fektet a 
vjdék életére, a vidék ügyes-bajos dolgaira, melyekkel 
fővárosi laptársaink bizony-bizony nem sokat foglalkoztak 
eddig. Mindjárt az első számban a „Nemzeti Újság“ oly 
regény közlését kezdte meg, mely kétségtelenül a leg' 
nagyobb szenzációt fogja kelteni országszerte. A mellett 
a „Nemzeti Újság“ egyike a legolcsóbb napilapok­
nak, a mennyiben ara egesz évre i4 irt, fél évre 7 írt, 
negyedévre 3 fit :>U kr., egy hónapra 1 forint 20 kr! 
Szerkesztősége az Andrássy ut és Petőfi utca sarkán ! 
(1 etőti utca 16. az. alatt; van, kiadóhivatala pedig Nagy 
mező utca zo. sz, alatt. A most helépő előfizetők június 
17-étől július elsejéig ingyen kapják a „Nemzeti Új­
ság“ ot.

Kortársak < inni vallalat 34-ik füzete Kossuth L/ajos 
eletrajzat hozza, irta dr. Körösi László tanár, aki művének 
tiszta jövedelmét a Kossuth szobrára szenteli. A 1 1 ívre 
terjedő és Kossuth Lajos utolsó arcképével díszített 
terjedelmes életrajz ara UO kr. Az életrajz nemcsak 
Kossuth Ltjos korszakot alkotó életének történetét, ha­
nem a -székes főváros magasztos elhatározásából, a század 
legnagyobb magyarjának itthon való dicsőséges temetését 
is megörökíti s így a megdiesőültet már történeti alak 
gyanánt méltatja.

A fürdői idény beálltává! sem szabad a „Képes 
Családi Lapok“-at háttérbe szorítani. Minden müvcls 
családnak, mely fürdőbe ment vagy menni fog, egy 
levelező lapon való értesítés után, készséggel küldik^a 
„Képes Családi Lapok“ at kedvenc fürdőhelyére. A „Képes 
Családi Lapok“ legutóbbi számában ismét egy sereg jeles 
iróember munkáját találjuk. E számba elbeszéléseket és 
költeményeket irtak : Tolnai Lajos, Jámbor Lajos (Meteor) 
Krúdy Gyula, dr. Hankó Vilmos, Bite Fái, Fejes István 
Béketi Antal, Rubenacu A., V. Gaál Karolina, Kéthely 
Lajos és Miskolczi Henrik. A „Képes Családi Lapok, 
előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr. Kívánatra mutat 
ványszámot küld a kiadóhivatal.

Henneberg G. (cs- és kir- udvariszállító) j
selyemgyára Zürich beit, a privát megrendelők la- j 
kására közvetlenül szállít: fekete, fehér és színes ! 

•selyemszöveteket, méteren kint 45 kitől 11 frt 65 kiig 
póstabér és vámmentesen, sima, csikós, kockázott és ! 
raintázottakat, damasztot stb. (mintegy 240 külön- ' 
bűző minőség és 2000 különböző szín és árnyalatban). : 
Minták pósta fordultával küldetnek. Svájczba cim 
zett levelekre 10 kros és levelezőlapokra 5 kros 
bélyeg ragasztandó.

Malottkémi jel entés.
Zala-Rger szeg rendezett tan, varos területén ez év májas 

havában meghaltak:

1. Rozs János, 28 év. reform, nőtlen, altiszt,
2. Major Anna, 6: 2 hó, rk ttelen,
3. Nagy Mihály né, Német hy Erzse, 64 év. rk tauitó 

özvegye,
4. Berger Henrik, 63 év. izr. nős cipész,
5. Keszli Károly, 72 év. rk. özv. asztalos,
6. Pers Pál, 8 év. rk. földmives fia, tanuló,
7. I*ujer György, 48 év. rk nős csizmadia,
8. fleliósy Gyula, o hetes, rk, csizmadia fia,
9. Scardelli Mari, 10 nap, rk. kőmives leánya,

10. Gálos János, 74 év. rk. özv. magányzó,
IL Horváth József, 53 év. rk. nős, magányzó,
12. Polcza János, 10 hó, rk. szolga fia,
13. Hajgató Béla, 8 hó, rk. rendőr fia,
14. Adravecz Róza, Pucher Jánosné, 62 év. rk.csizmadiai 

neje,
15. Porpáczi Marosa, 3 hó, rk. földmives gyermeke,
16. Mitterer József. <7 év. rk. özv. kőműves mester,
17. Szabó Mari, 7 hó, rk. napszámos gyermeke.

Zala Égerszögen, 1894. junius 1
Dr. (Iraner Adolf

orvos.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
UDVÁRDY IGNÁC.

V I

Özvegy Kovács Józsefné csáfbrdi lakos végrehaj­
tatnak Kis Péter szepetki lakós végrehajtást szenvedő 
ellen az árverés 113 forint tőkekövetelés, 17 frt 78 kr., 
10 frt 50 kr., 12 frt 65 kr., 8 ft 65 kr. és ezúttal felme­
rült 8 it 20 kr,valamint a még felmerülhető további végre­
hajtási költségek kielégítése végett a z, egerszegi kir 
törvényszék területén lévő a szepetki 15 sz. tjkvben 
felvett A j 16. hrsz. ingatlannak Kis: Péter nevén álló 
részére ('/„ rész) 38 Írtban megállapított kikiáltási ár­
ban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik, s 
határidőül Szepetk községbe a községbiró házához 
évi Julius hó 2 Ik napján d. e. H) órája tűzetik "ki.

Az ezen árverési hirdetmény kibocsátásával egy 
idejiileg megállapított feltételek ezen tikkvi hatóságnál 
a hivatalos órák alatt s Szepetk község elöljáróságánál 
betekinthetők.

erre

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, 
Zala-Egerszegen, 1894. évi március hó 12 én 

Hrabovszky, kir- törvszéki bíró.

3522. tkv. 1894. sz.
Árverési hirdetmény.

A zalaegerszegi kir. törvényszék mint. tikkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi takarék 
pénztár végrehajtatónak Hozhor Mihály zala-egerszegi 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 300 frt tőkekövetelés 
és járulékai iránti ügyében a zala egerszegi kir. trvszék 
területén levő, Zala-Égerszög város területén fekvő, a 
zalaegerszegi 2;>12. sz. jkvben y 1473 2,9 szám alatt 
Hozbor Mihály tulajdonául felvett házra 1200 forintban 
ezennel mcgállapitot kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az Í894. szeptember 
12 ik napjan d e. 10 arakor Zala-Egerszegen a kirtlkkvj 
hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át vagyis 120 irtot készpénzben, vagy 
az 1881. EX.t. e.42. íj-ábati jelzett árfolyammal számított, 
és az 1881. évi nov. 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes érték 
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. e. 1 7<). § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előlegcs elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervénvt 
átszolgáltatni.

Kelt Zala-Egerszegan, 1894. évi május hó 30 án
A kn-, telekkönyvi hatóság.

Hu ti eh kir. törvszéki bíró.

H Kölcsöiiinivclcíek, olcsó, törlcsz- ít 
ö téses kölcsön, földbirtokra! X

v an szerencsém jelenteni, imgv eiso- O 
^ rangú hazai pénzintézetekkel direct össze- ö 
^ köttetésben áilván, gyorsan, minden előle- fi 

ges dij nélkül, felhatalmazva vagyok in- fi 
gat lan birtokra, znia egerszegi házakra, fi

aj olcsó törlesztéses kölcsönöket S
kieszközölni, vagy pedig régi bekebelezett Q 
Kölcsönöket a legelőnyösebb feltételek ÍC 
mellett con vertál ni.

Mindennemű eziránt! megkeresésekre Vf 
díjfizetés nelkii! Z<ll<ltll(‘gy<‘ területére 
megbízottam W e i s z I z íd o r ügyvéd 
ur zala-egerszegi lakos bővebb felvilágo­
sítással szolgál.

Tisztelettel fi
Honig Jakab ö

pécsi kir. tvszékileg bejegyzett cég. ^

8 266/kjk. 1894. Á zala-egerszegi kir. közjegyzőtől.
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Áluhrott királyi közjegyző közhírré teszem, hogy Bakon elhalt Szekeres József 
hagyatékát kepe.zo 4403 frt 38 krra becsült ingók u. m. 1 brillant melllű, igaz gyöngy- 
sor; 3 :U’a,n>" <?ríl’ q-íiv,/k * egyéb ékszerek, ezüst evő-eszközök, bútorok, dísztárgyak, 
edenyek, borok, pálinkák, hordók, nyugoti fajú szarvasmarhák s pedig I bika, 9 telién’ 
ezcK köziii kettő szopós borjújával, 3 sertés, egy fedett és egy nyitott rugós hintó stb, 
stb. Dr. bzigefhy Elemér zala-egerszegi ügyvéd végrendeleti végrehajtó közben jöttével :

1894. övi junius hó 27-én
esetleg másnap is reggeli 9 ómkor Bakóit örökhagyó házánál tartandó nyilvános
uprcspn npnsúmri nini .1i./............ /» / n i ,

S
árverésén becsaron alul is, de csakis készpénz fizetés mel'ett általa eladatni fognak.

becsáron aluli eladás az ékszerekre nem vonatkozik, ezek szakértő ált 
megállapított becseiteken alul eladatni nem fonnak.

Keli Zala-Egerszegen, 1894. évi junius 1 ío 20-án.

kui»ií<‘.$ Imro

kir. közjegyző.

4220/tk V. 894.

Hirdetmény. j
A zalaegerszegi kir törvényszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a helyszíneléskor Zala Lövő 
község telekkönyvébe felvett, közigazgatásilag Zalapataka 
községhez tartozó Kis és üreg Fernekág helység tköny ve, 
hirtokszabályozás , következtében az 1869. évi 2579 sz. 
szabályrendelethez képest átalakittatik, ezen Kis és Öreg 
Femek ághoz tartozó birtokrészletek az 1892. évi 8688Ű 
sz, rendelet értelmében Zalapataka község tköny vébe 
átvitelnek és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nezve, melyek Zala Lovö, Zalapataka községek és Kis 
Öreg Fernekág helyiség határában fék ősznek, ä melyekre 
az 1886. XXIX., az 1889. XXXVIII. és az’1891. XVI. 
törvény cikkek a tényleges birtokosok tulajdonjogának 
bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. törv. ezikkben 
szabályzóit eljárás a tkönyvi bejegyzések helyesbítésével 
kapcsolatosan foganatosittatik.

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése és a 
helyszíni eljárás Zala Lövő községben 1894. évi július 
hú Ki-án fog kezdődni.

1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­
láson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az. uj tkvi tervezet ellen netalán! észrevételeiket 
annál bizonyosabbon adják elő, mórt a régi tkkönyvek { i 
végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető ' '

. Mindazok, akik a 1 jegyzőkönyvekben előforduló 
hi-j'gyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kivannak 
tmmi, hogy a tlkönyvi hatóság küldöttje előtt a kitűzött 
határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek me<r 
es az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák tef;

• >. mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi hekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az ]8S6 XXIX 
törv. cikk 15-18 és az 1889. XXXVIII. törv. cikk 5.! 
!>., i. és J. fc§ai értelmében szükséges adatokat megszed 
rezm iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött 
eint igazoljak avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre jöttét a kikul 
dott előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem ervvnyesithc.ik, és a bélyeg és illetékelengedési 
kedvezménytől is elesnek, és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt kö 
veteiesre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog 
\rci M) d van könyv lieg bejegyezve, úgy szintén az ily 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a 
"jegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve íiogy 

torlesi engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg mert ellenesetben a bólyegmentesség 
kedvezményétől elesnek. 6eny

... _ _ ___________________ A kir; t«>»ényszék mint telekköuyvighatóság.
kifogásokat jóhiszemű Harmadik személyek irányában j| Zala-Egerszegen, 1894. évi május hó 27-én
többé nem érvényesíthetik. Rufich, kir. törvszéki bíró.
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Zala-Egerszegre érkezik

s a „Zöldfa“ szállodában

> sz. a. reggeli H órától délután f> óráig a t. 
közönség rendelkezésére áll.

Kész 11 beszélgetés és rágás közben legke­
vésbé*’ sem alkalmatlan

muffig;)kát, 6s fogsorokato o
a légii ja óh amerikai rendszer szerint.

!! Legújabb módszer !!
I'mrl limeseket eszközöl arany nyal, [»latiná­

val, ezüsttel, zománccal (email) és gutta perkával.
gyflgr- Ferdén á ó fogakat egyenesre

igazit.
Javításokat 4 órán belül végez.

Teljes jótállás minden műtétért.
5s}>ír5:í2$:t:s>. *s<*sT

427 tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t ,i 1 -Ja l. ^ értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az alsó 
lendvai kir. járásbíróság 30 l4./p. 94. száma végzése állal 
Bozzay Pa! k< helyi lak ős végrehajtató javára Tansz 
Vilmos íeutn lakós ellett 2().„> forint tóke, ennek 1893. 
évi April 24 tői járó 6% kamatja, úgy járulékai erejéig 
elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróikig lefog 
lak é< ,00 forintra becsült lOO metermázsa guhncsból 
átló ingóságok nyilvános árverés utján leendő elad,-kása 

- n, ennek a helyszínen vagyis Lentiben l ausz 
Vilmos lakánál leendő eszközlésére 1894 ik évi június 
hu 30 ik napjanak délelőtt 10 óra ja határidőül kinézetik 
és ahoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen 

1 vS1 évi LX. t e 107. § a értelmében, a legtöbbetaz
Ígérőnek hecsáron alul is eladatni fognak.

i 881. évi\ z elárverezendő ingóságok, vételára az 
LX • in-. S-ában megállapított teltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Alsó-Lend váll 1894. évi jnuius hó 19-én.
Vresits S iók

kir. bir. végrehajtó.

iasasa»» twi=

\i)

114/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
vinlimit kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX t. c.

■ a értelmében ezerpiel közhirró teszi, hogy a zala 
egerszegí kir. törvszék 1184. sz. végzése által Marillán 
Testvérek budapesti cég végrehajtató javára Ogrizeg 
Ferenc zala egerszegí lakós ellen 370 Irt 9,* kr. tőke, 

J893 ik július hó 11 tői járó 0% kamatja, úgy 
jár dékai erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalma 
val bírói lag lefoglalt vs 378 irt 48 krra becsült bútorok 

boroshordókból álló ingóságok nyilvános árverés 
ndő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 

.. vis Z • Iv-erszegen leendő eszközlésére IMII. ovi július 
3 ik napjának d. o. 9 órája határidőül kitüzetik 

,boz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
avatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveresen 

SHI évi LX. t.-c. 107. a értelmében a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 évi 
I X. t.-c. 108. § ában megállapított feltételek szerint lesz
kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen. 1894. junius hó 1.3-an.
Nemes Sándor kir. bir. végrehajtó.

gJüööOöOööOööí
M

cim alatt junius 1 T ikén Budapesten uj politikai napilap indul meg, mely, mint a nemzeti párt hivatalos 
lapja, őszinte szókimondással harcolni fog a jelenlegi kormányrendszer ellen és becsületesen fog küzdeni 
a nemzeti érdekekért. A

TTíttnO*^ Felelős szerkesztője Günther Antal dr., helyettes szerkesztője Szeredai 
villlAluljR Leo, a kiket a magyar sajtó legkipróbáltabb, legkiválóbb munkásai
támogatnak. A

IVí ITíö‘í«*6í előre is felhívja a közönség figyelmét kitűnő vezércikkeire, melyeket
többek közt Apponyi Albert gróf, Iloránszky Nándor, Kovács Albert 

Ilódossy Imre, Bartha Miklós, Bolyár Ferenc, Benedek Elek, Hock János, Acsády Ignác dr. stb. írnak 
Ugyan ily kiváló erők szerkesztik a

■ TTiciti minden egyes rovatát. Mindjárt az első számbani>Olll/Ol 1 UjSclg regény -mg közlését kezdi meg a szenzációs
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IVlAlll r/í*'f í FTlti4! m<-ly nagy súlyt fog fektetni arra, hogy gyorsan és megbízhatóan,
11 S Ill/jtvIjí. elfogulatlanul informálja a közönséget. Bőven fog foglalkozni a
lVoiíl7ofl ITícü‘í<*“ a ü*déki. élettel, adni fog bő közgazdasági rovatot, mely hasznos tájé- 

9?-^ ^ »II 1)1 koz lató ja és tanácsadója lesz minden üzletembernek és gazdának.
Lesz a lapnak állandó divatrovata, kitünően szerkesztett egészségügyi és jogügyi rovata. A szer­
kesztői üzenetek rovatában díjtalanul és azonnal ad felvilágosítást a

ÍV<4 III I minden olvasójának, minden kérdésben. A lapnak az ország minden
a.i to 111Z,V Ili. V/1 legkisebb helyén van levelezője, de a mellett külön levelezőket tart a

világ minden nagy városában, úgy, hogy a
\píiir/pfi ITic‘So*46

„li Vial#jtvHl UJoíI/q a leggyorsabban és legmegbizhatóbban fog közölhetni minden hirt. A
VllíFíVaTJ V I a kormány túlkapásainak szigora ellenőre, s a magyar nép szabadsá-

9?-*-™ tylilZitv IjI tu, l^ui^ gátiak hő szószólója, az igazi egyenlőségnek telkes harcosa lesz. A

„Nemzeti Újság“ egyúttal a legolcsóbb napilap is.
Előfizetési ára:

egész évre................................14 írt — kr. negyedévre................................3 frt 50 kr.
fél évre..................................... 7 fit — kr. j egy hónapra................................. 1 frt 20 kr.
Egyes szám ára Budapesten 4 kr, vidéken 5 kr. — Kapható minden hirlapelárusítónál.

Most belépő előfizetők junius 17 élői július léig, tehát egy félhónapon át ingyen kapják 
a lapot. Mutatványszámokat készségesen küld a kiadóhivatal.

Nemzeti Újság“ szerkesztősége „Nemzeti Újság“ kiadóhivatala
Budapest, Petőfi-utca, 10. Budapest, VI. kér., nagymező-utca 25.

(az Amlrássy nt <5s Petőfi utca sarka*».)
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2113/tkv. 1894. sz.

Árverési hirdetmény.
A z.-egerszegí kir. törvényszék mint tik könyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Miklícs Rozalia és Rácz Rozalia
sándorházi lakosok végrehajtatóknak, Berta Imre hetési 
lakós végrehajtást szenvedő elleni 38 írt 15 kr. tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala­
egerszegi kir. törvszék területén levő, a hetési és pölöskei 
határokban fekvő, a hetési 408. sz. tjkvben felvett f 
1798. Iirsz. egész ingatlanra (szőlő) 58 írtban, a 125. 
hrsz. ingatlanra, Berta Jánosné lakás szolgalmi jogának 

ön hagyása mellett 192 írtban a f 1577. hrszám 
írtban, a f 1802/a hrsz. szőlő ingatlanra 

180 forintban, a hetési 97. sz, tjkvi f 620. hrsz. szőlő 
ingatlanra 130 írtban, a i 1069. hrsz. ingatlanra 2 írt­
ban, a f 2232. hrsz. ingatlanra 4 írtban, az 530. számú 
tjkvi f i)52 hrsz. ingatlanra 2 írtban, a 579. hrszámu
szőlő ingatlanra 30 írtban és a pölöskei 285. sz. tjkvi 
t 1103. hrsz. szőlő ingatlanra 638 frt megállapított kiki-

k:XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX2/
állási árban erendelte, és hogy a lennebb megjelölt ingat­
lanok az 1894. évi julius ho 24 ik napjan délelőtt 9 
Órakor Fokiakén a községbiró házánál, illetve ugyanazon 
napon délelőtt 11 órakor Hetésen a községbiró házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árának 10% át, vagyis 5 fi t 80 krt, 19 frt 2Ukrt, 3 
10 krt, 18 frtot, 13 Irtot, 20 krt, 40 krt, 20 krt, 3 
forintot, 63 írt 80 krt készpénz!» ui, vagy az 1881. LX, 
t.-c. 42. íj ában jelzett árfolyammal számított, és az 1881, 
évi uov. hó 1 én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. íjában kijelölt óvadék képes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170, 
íj a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított, szabályszerű elismervényt átazol- 
gáltatni,

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Zala-Egerszegeu, 1894. évi március hó l7-én.

Strausz, kir, törvsz. biró.

ingatlanra 31

w
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Ö* X ősz vény és csúzban szenvedőknek ezennel a legtágabb
körökben „ _ -Hnrnonv-Pain-Expeller
elnevezés alatt dicséróleg ismeretessé vált Tinct. Gapsiá comp. 
a án ‘lí legven emlékezetbe hozva. Ezen népszerű háziszer 
2™ tV mint legmegbízhatóbb fájdalomcsiUapito bedorzsoles 
éÓÓ'm i mindnyljat által, a kik hasalták »g» bM- 
tóik' úgy hogy további különös tyanlasra nem szorul. ^ Üvegje 
40 kr TO kr vagy 1 f. 20 krnyi áron a legtöbb gyógyszer- SbS’kapható. Tvmtm . ..HW
mert csak a vörös horgonynyal ellátott nvegek -___
a valódi Pain-Expellor helyben nen\,^n®. 
akkor forduljunk a gyártok gyogysze. viipy '
gyógyszertára „az arany oroszlánhoz % 

g. Török József ^ógvszereszhez Budapesten. m

WKHt

MARGIT“!
GYÓGYFORRÁS,

I SELTERSti

V<*«rvelemezve a hu da peso in. kir egyelőmén. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de 
kötött szensavtarhdma kiváló hatásúnak hizoiiyull, különösen tüdöbántalmaknál, a hol a szabad 

szénsav csekélyei»!) jelenléte megóvja a beleget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött 
szénsav gazdagsága a gyógyhatású .alkatrészeknek a beleg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. 
Ezen tulajdonságának köszönheti a Margit-fnrrás azon kiváló előnyét is hogy a hol szabad szénsav tartalom- 
ban erősebb ásványvizek, mint a setters«, gleiclierberyi, tiidöbajokban, különösen tüdöwérzé- 
scknél már nem alkalmazhatók, a Margit-torrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Görbersdorfban 
a Margit-viz otthonossá, vált. — Orvosi tekintélyeink Bmiapesten : dr. Korányi, dr. Gebhardt, dr. Navratil, 
dr. Poór. dr Kétly, drÁBarbás; Becsben: dr. Bamberger, dr. Duschek, stb. a legjobb eredmény nyel 
alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugyszerveíc általános hurutod bántalmainál.

^ Mint ivóvíz
praservativ gyógyszernek bizonyult a ÜtOlCíFSlrmegbetegedés ellen,

borral használva a legegészségesebb ital!
Kizárólagos

főraktár Édeskuty Ki. es. és k. és sserb 
k. iidv. AsvAsiyvís- 

ssAllltdnAI, 
Budapest. *

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fnszerkereskedésben08 vendéglőkben.
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Aláírási felhívás
a Tarnoezy tiizol tószer- és gépgyár-rész véliy társasag

újonnan kibocsátott részvényeire.
A Tarnóczy tűzöl lószer- és gépgyár-ré sz vé ny t ársas: tg, mely 1891. év óta áll fenn és edd igeié 500.000 fit alaptőkéje után

az alapszabalyszerü leírások es tartalékalapjának megfelelő dotatiója mellett részvényeseinek évenként 6 fit osztalékot fizetett,
mi 6% kamatozásnak felel meg, 1894. év június hó 17-ik napján tartott közgyűlésén elhatározta, hogy jövőre tűzi fecskendők, tüz-

É oltószerek, sárgaréz-, réz-, acéláruk gyártásán, továbbá viz-, gáz- és villám vezetékek berendezésén és szakmájába tartozó in el léküzletek 
folytatásán kiviil gazdasági, valamint szerszám- és munkagépeknek nagybani gyártását a vállalat munkakörébe felveendi és gyári 

H|l telepén egy nagy vasöntödét is állít fel.
E célból az alaptőkének két millió forintra való felemelése közgyülésileg elhatároztatván, az újonnan kibocsájtandó 15.000 

darab 100 forint névértékű, bemutatóra szóló részvényekre nézve ezennel nyilvános aláírás hirdettetik következő feltételek mellett:
1. A 100 frt névértékű bemutatóra szóló részvények kibocsájtási ára részvényenkint 110 frtban határozta tik meg, melyből

részvényenkint 10 frt a tartalékalapra fordíttatik.
2. A részvények aláírása alkalmával, vagy legkésőbb f.é. június hó 26-ig bezárólag a Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár 

részvénytársaságnál Budapesten vagy ezeu intézet által meghatározandó fizetési helyeken részvényenm'nt 30 frt fizetendő.
3. A további befizetések ugyancsak a Budapest Vili. IX. X. kér. takarékpénztár részvénytársaságnál következőleg eszközlendők : 

a) 1894. augusztus 1-én részvényenkint 30 frt,
b) 1894. szeptember 1-én „ 25 „
c) 1894. október 1-én „ 25 „

A befizetésekről ideiglenes térítvények szolgáltatnak ki, melyek az utolsó részletfizetés alkalmával társasági részvényekkel 
fognak kicseréltetni.

4. A régi részvényesek minden egyes részvény után ugyancsak 110 frt kibocsájtási árban és a fenti feltételek mellett egy- 
egy ujabhi részvényre tarthatnak igényt, de kötelesek e részbeni elővételi jogukat 1894. évi junius hó 21-ig bezárólag gyakorolni 
és e célból részvényeiket a folyó szelvényekkel együtt lebélyegzés végett a Budapest VIII. IX. X. kér. takarékpénztárnál a fenti 
határnapig bemutatni, mert ellenesetben e részbeni joguktól elesnek és a fennmaradó részvények az uj aláíróknak adatnak ki. Az uj
részvényesek az 1894-ik évi osztalékban a régi részvényesekkel egyenlően részesednek.

5- A rész vény aláírás zárhatáridejéül 1894. évi junius hó 26-ik napja tűzetik ki.
6. ^Túljegyzés esetén az igazgatóság fentartja magának a jogot a feles aláírások tetszés szerinti leszállítására.

^ Ezen feltételek értelmében kibocsátott részvényekre 1894. évi junius hó 19., 20., 21., 22., 23., 
24., 25. és 26-án jegyezni és egyúttal a befizetéseket teljesíteni lehet Budapesten, a Budapest Vili. IX, 
X. kér. takarékpénztár részvénytársaságnál, Budapesten, Üllői-ut 2. sz.

a zala-egorszegi pénzintézetek utján.
Kelt Budapesten, 1894. évi junius hóban.

A Tarnóczy tüzoltószer- és gépgyár-részvénytársaság:
Dr. Rosenberg Gyula sk., Kossuth Ferenc sk.,

ügyvéd, mint jegyző. elnök.
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Kotzó Pál
gépészmérnök

Budapest, Üllöi-ut 18. szára alatt.

Ajánl 21/2, 3, 3'/2 és 4 lóerejü
szöges csépjőkészleleket,

továbbá 4, 5, 6, 8, 10 és 12 lóerejü

sínes gőzcséplőkészleteket,
bosszú szalmarázókk&l, alsó szelelővel és rendkívül nagy 
telületii rostákkal, árpahéjazóval és választóhengerrrel

Fa- és szénfütésíi és eredeti szalmafütö
GŐZMOZGONYOKAT

Továbbá R. GARRETT A: SOHNS felülmulbatlan 40% 
tüzelőanyag megtakarító

Compound gőzmozgonyokat,
legjobbnak elismert br andfordi önműködő amerikai 
kévekötő aratógépeket.Eredeti amerikai széuagyüjtőit 1 
vagy 2 ló befogására alkalmazható combinált rúddal. 
Sorvető és szórvavető gépeket és mindennemű egyéb 

kisebb gazdasági gépeket.

Intés
COGXACKERESKEDŐK ÉS FOGYASZTÓKNAK

Óva intünk
utánzóit Tokaji Cognac vételétől,

miután ezt
minden egyes is m ételárusítón ál elkoboztatni fogjuk.

MT UTÁNZÓIT -Se

mindazon Tokaji Cognac, mely nem az
egyedüli. Tokajban létező

Első Tokaji Cognacgyárból
származik, és mely Tokaj város címerével

mini bejegyzett védjegy gyei

ellátva nincsen.

Első Tokaji C o g n a c g y á r
TOKAJBAN.

Aranyérmek 8 kiállításról : (Páris, Bordeaux, Nizza, London, Berlin, Hága, Brüsszel, Chicago stb.

A magas kereskedelemügyi m. kir.
minisztérium ellenőrzése alatt, 

(íyári kedvezmény által kitüntetve.

Kapható minden nagyobb lUszerkereskcdésben és kávéházakban.

1 F.A. Sarg fia és Ta Első és legrégibb stearin-gyertyagyár az Osztrák-magyar monarchiába!. Alapította Ad. de Milly 1837-ben.
(WMi Behozatala ■■■■l Feltalálása ■■■ Feltalálása flBHB Harminc

Cs. és kir. udvari szállító

SARG
a glicerin

gyártásnak
az osztrák 
magyar mo 
uarchiába 

és

a glicerin
szappannak

stb.
F. A. SARG

által 1858.

és
behozatala

a

,Kalodont“-nak
1887.

elsőrendű

érdem
és

okirat
1894 ig.

Iroda Becsben IV. 
Selivv indgnsse 7.

Gíertyák
Milly-, Asztali-, Templom-, Barock-, Renaissance-, ÖonUS- és Lyukas-gyertyáit; Milíy- éjjeli gyertyák és Wiasz-karácsonyesti gyertyák.

Kapható mindenütt. 8NÄ** Határozottan Sarg Milly-gyertya kérendő. ^Sfc« Kapható mindenütt.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


